

Odvjetnici
Udruge koja
besplatno
pomaže građanima
u županiji
pogođenoj
potresom



1.867

građana koji su
tražili pravnu
pomoć primio je
tim udruge lani

2.308

predmeta su
rješavali

3000

pravnih savjeta
su pružili

95.000

kuna od
Ministarstva
pravosuđa i
uprave godišnje
dobiju na natje-
čaju za pružanje
besplatne pravne
pomoći

Samo 95.000 za pravnu pomoć Udruge koja pomaže Baniji tražila više novca, Vlada ignorira



SLAVICA LUKIĆ

"Kako nam se nakon potresa povećao posao i troškovi, tražili smo prošle godine od Ministarstva pravosuđa dodatna sredstva, ali ni na jedan e-mail nismo dobili odgovor"

Oprostite, moram sad prekinuti razgovor, došla mi je stranka, nastaviti ćemo kasnije...

Razgovor s Danijelom Zmukić, pravnom savjetnicom PGP-a, Udruge koja građanima potresom pogođene Sisačko-moslavačke županije pruža besplatnu pravnu pomoć, vodili smo s prekidima. Na vrata udruge čije je sjedište u Sisku, a ima urede i u Petrinji, Glini i svim većim banjskim središtima, svakog časa pokuca netko od ljudi kojima je potrebna pravna pomoć. Članovi te udruge, punog naziva Projekt građanskih prava Sisak, upućuju ih kojem tijelu se i u zamršenom labirintu hrvatske državne i lokalne administracije trebaju obratiti, kome predati zahtjev za nekonstruktivnu obnovu u potresu stradale kuće ili dopunu zahtjeva, koje dokumente treba priložiti, pišu im pravne podneske koje oni sami ne bi mogli napisati... Ta je udruga jedina na području potresom pogođene Banije ovlaštena za pružanje primarne besplatne pravne pomoći. Lani je tim te udruge primilo 1867 građana koji su tražili pravnu pomoć. Rješavali su 2308 predmeta, sastavili 723 podnesaka, pružili oko 3000 pravnih savjeta... Obraćaju im se ljudi slabijeg imovinskog stanja kojima bi pravni savjeti koje bi morali platiti bili nedostizni. A njih na Baniji nije manjkalo niti prije potresa, a kamoli nakon njega. Uz pravnu pomoć vezanu uz obnovu traže i pomoć oko rješavanja statusnih pitanja, prebivališta, državljanstva, ostvarivanja prava na socijalnu pomoć, mirovine, doplatke...

Po broju besplatnih pravnih usluga koje godišnje pruže građanima, udruga PGP je i prije potresa bila prva u Hrvatskoj među udrugama ovlaštenima za davanje besplatnih pravnih usluga. Nakon potresa broj ljudi koji su pokucali na njihova vrata u potrazi za pravnom pomoći povećao se. PGP je u potresu također ostao bez ureda koji je bio besplatan, pa su drugi morali unajmiti od obrtničke komore u Sisku za koji plaćaju najam. I sve to za 95.000 kuna, koliko od Ministarstva pravosuđa i uprave godišnje dobiju na natječaju za pružanje besplatne pravne pomoći.

Istekao mandat

"Kako nam se nakon potresa povećao obim posla i troškovi, tražili smo lani od Ministarstva pravosuđa i uprave da nam odobre interventna dodatna sredstva, što je u okolnostima elementarne nepogode po zakonitu moguće. Neprekidno smo im prošle godine e-mailom slali molbe, ali iz Ministarstva niti na jedan e-mail nismo dobili odgovor", kaže nam Danijela Zmukić. "Velik je problem", pojašnjava, "što je još

Prijedlog

Tražili da se novac osigura od prihoda Hrvatske lutrije

Ministarstvo pravosuđa i uprave za primamu besplatnu pravnu pomoć lani je izdvojilo 1,9 milijuna kuna, a ove će godine tek neznatno više, 2 milijuna kuna. Taj iznos se na javnom natječaju dodjeljuje pravnim klinikama osnovanim pri pravnim fakultetima te udrugama ovlaštenima za pružanje besplatne pravne pomoći. Najmanji iznos koji udruga godišnje može dobiti je 45.000 kuna, a najveći 95.000 kuna. Udruga PGP je Maleničinu Ministarstvu predložila da se dodatna sredstva osiguraju od prihoda Hrvatske lutrije, ali prijedlog nije prihvaćen.

u ožujku lani istekao dvogodišnji mandat Povjerenstvu za pružanje pravne pomoći, savjetodavnom tijelu Ministarstva pravosuđa i uprave, a to Ministarstvo već osam mjeseci ne čini ništa da se formira novo povjerenstvo, ili produži mandat prethodnom.

Dodatni problem

To tijelo koje prati provedbu projekata pravne pomoći i predlaže unapređenja sustava besplatne pravne pomoći prošle krizne godine nije se, dakle, sastalo niti jednom", kaže nam Zmukić. Ona je ispred udruga ovlaštenih za pružanje besplatne pravne pomoći članica toga sedmeročlanog tijela u kojem većinu čine članovi iz državnih ministarstava. Kako to Povjerenstvo mora dati mišljenje o projektima s kojima su se udruge i pravne klinike javile na ovogodišnji natječaj za dodjelu sredstava, Zmukić se pita hoće li taj natječaj uopće biti legalan.

Ministarstvo natječaj za dodjelu sredstava za pružanje besplatne pravne pomoći raspisuje do kraja siječnja za tekuću godinu. Ove ga je godine Maleničinu Ministarstvo raspisalo doslovno u zadnji čas, 31. siječnja. Do početka ožujka udruge i pravne klinike sa svojim projektima javljat će se na natječaj, a one koje na njemu prođu novac će dobiti tek sredinom godine.

"To nam je dodatni problem jer prvih pola godine moramo raditi bez sredstava. Uporno im predlažemo da se sredstva dodjeljuju za dulje razdoblje od dvije ili tri godine", kaže nam pravna savjetnica PGP-a.

Iz Ministarstva pravosuđa i uprave do zaključenja broja nismo dobili odgovor. □